

Εαρινή επίθεση στη Βουλή από την κυβέρνηση

*Ποια είναι τα νομοσχέδια που
αναμένεται να κατατεθούν*

ΤΟ ΒΗΜΑ

5.4.03

ΜΕΓΑΛΟ νομοσχέδια-«φωτιά», τα οποία κατατέθηκαν χθες, ξεκινά η εαρινή αντεπίθεση της κυβέρνησης στο Κοινοβούλιο. Η κυβέρνηση, σε μια προσπάθεια να ρυθμισθούν εκκρεμότητες αρκετών ετών, φέρνει προς επεξεργασία στη Βουλή αρκετά νομοσχέδια, επιταχύνοντας έτσι το νομοθετικό έργο. Το ένα εκ των νομοσχεδίων που κατατέθηκαν είναι του υπουργείου Γεωργίας, που ρυθμίζει μεταξύ άλλων θέματα αγροτικής γης, επιλύει ζητήματα αποκατασταθέντων και αποκαθισταμένων κτηνοτρόφων και το οποίο αφορά την παραχώρηση ουσιαστικά δωρεάν γης στους «παροδοσιακούς συμμάχους» του ΠαΣοΚ, τους αγρότες. Το άλλο είναι νομοσχέδιο του υπουργείου Οικονομίας και Οικονομικών για την «Επιτροπή Λογιστικής Τυποποίησης και Ελέγχων, αντικατάσταση και συμπλήρωση των διατάξεων για τα ιδρύματα ηλεκτρονικού χρήματος» και το οποίο αναφέρεται στα περίφημα λογιστικά πρότυπα.

Σύμφωνα με πληροφορίες του «Βήματος», ο γενικός γραμματέας του Υπουργικού Συμβουλίου κ. Σ. Κοσμίδης έχει αποστείλει σημειώ-

μα προς τον πρωθυπουργό κ. Κ. Σημίτη, τον Πρόεδρο της Βουλής κ. Απ. Κακλαμάνη, τους αντιπροέδρους της Βουλής, όλους τους υπουργούς και τους κοινοβουλευτικούς εκπροσώπους των κομμάτων τους και τους ενημερώνει για το νομοθετικό έργο.

Ετσι, σύμφωνα με τον κυβερνητικό προγραμματισμό, τα υπό κατάθεση, μετά την επεξεργασία τους από την Κεντρική Νομοπαρασκευαστική Επιτροπή (ΚΕΝΕ), νομοσχέδια είναι τα εξής: «Οργάνωση και λειτουργία των γραφείων τύπου και επικοινωνίας του υπουργείου Τύπου και Μέσων Μαζικής Ενημέρωσης και άλλες διατάξεις» (υπουργείο Τύπου και ΜΜΕ), «Μητρώα μελετών, ανάθεση και εκπόνηση μελετών και παροχή συναφών υπηρεσιών» (υπουργείο Περιβάλλοντος, Χωροταξίας και Δημοσίων Έργων) και «Τροποποίηση διατάξεων του Κώδικα Ποινικής Δικονομίας και άλλες συναφείς διατάξεις» (υπουργείο Δικαιοσύνης).

Επίσης αναμένεται να κατατεθεί εντός των ημερών από τον υπουργό Γεωργίας κ. Γ. Δρυ το πολυσυζητημένο νομοσχέδιο-εκτελεστικός νόμος του Συντάγματος (άρθρο 24) περί προστασίας των δασών και των



Ο γραμματέας του Υπουργικού Συμβουλίου κ. Σ. Κοσμίδης (αριστερά) ενημέρωσε τον Πρόεδρο της Βουλής κ. Απ. Κακλαμάνη για τα νομοσχέδια που θα καταθέσει η κυβέρνηση στη Βουλή

δασικών εκτάσεων. Ο τίτλος του νομοσχεδίου, με το οποίο αναμένεται να ρυθμισθούν υποθέσεις διεκδίκησης ιδιοκτησιών γης μεταξύ ιδιωτών και Δημοσίου σε εκτός σχεδίου πόλεως περιοχές, είναι: «Προστασία δασικών οικοσυστημάτων, κατάρτιση δασολογίου, ρύθμιση εμπραγμάτων δικαιωμάτων επί δασών και δασικών εκτάσεων εν γένει».

Επίσης εκκρεμούν για επεξεργασία στην ΚΕΝΕ τα νομοσχέδια του υπουργείου Οικονομικών για την «Ίδρυση και εποπτεία χρηματιστηρίων και οργανωμένων αγορών, τις νέες αρμοδιότητες της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς και τις τροποποιήσεις της χρηματιστηριακής νομοθεσίας» καθώς και του υπουργείου Εθνικής Παιδείας και Θρησκευμάτων με τον τίτλο «Εθνική Βιβλιοθή-

κη της Ελλάδας, Δημόσιες Βιβλιοθήκες και άλλες διατάξεις».

Την προσεχή Τετάρτη ξεκινά στην αρμόδια κοινοβουλευτική επιτροπή η νομοθετική επεξεργασία του νομοσχεδίου του υπουργείου Εσωτερικών σχετικά με την οργάνωση της άσκησης του εκλογικού δικαιώματος των ετεροδημοτών, ενώ αναμένεται να κατατεθεί και το νομοσχέδιο του υπουργείου Υγείας και Πρόνοιας για τη «δημόσια υγεία».

Επίσης την προσεχή εβδομάδα θα συζητηθεί στην Ολομέλεια το νομοσχέδιο του υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων που αφορά τον «Κοινωνικό διάλογο για την προώθηση της απασχόλησης και την κοινωνική προστασία».